

אורי קליט (מזרח הודו)

עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית העורכת ד"ר נ. מרטון העורך האחרון דוד ש. המריל: מזרח הודו בע"מ ת"א הנוב 7

STVENEDIK ÉVFPOLYAM שנת החמישים פושרקשטו: Dr. MARTON GIZELLA פוילדו שרקשטו: SCHÖN DEZSO קלדו: Mizrach Chádás Ltd., Tel-Aviv Hánegev 7. - POB 834. Telefon: 30011.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד העורך הראשון Dr. MARTON ERNŐ ד"ר א. מרטון ז"ל

A jordániai parlament ülése után

Husszein király továbbra is ura a helyzetnek

Ellenőrizhetetlen hírek Talhuni miniszterelnök menesztéséről — Egyelőre felhagynak az El Fatach üldözésével és fegyver utáni kutatással — Izrael kormánykörök továbbra is Jordániát tartják felelősnek a határmenti incidensekért

Jordániában politikai válságot okozott Bachdzsad el Talhuni miniszterelnök hétfői nyilatkozata, amelyben megcáfolta, hogy intézkedéseket tettek az El Fatach ottani tevékenysége ellen. Teljesen nem ellenőrizhető hírek szerint Husszeinnek ezúttal is sikerült fenntartania uralmát, sőt arról beszélt, hogy menesztje Talhunit és közvetlen híveit köréből nevez ki új miniszterelnököt. A király tegnap a parlament ülése után megbeszélést folytatott Talhunival és a hadsereg vezető tábornokaival.

Amman. (Reuter, UPI, IFP). A jordániai parlament tegnap zárt ajtók mögött ülést tartott, amelyről Bachdzsad el Talhuni miniszterelnök csak annyit mondott, hogy a parlament megtárgyalta Jordánia belső helyzetét és azokról a lépésekről tanácskozott, amelyeket a kormány Husszein király iránt nyújtott és tenni fog, hogy szembe tudjon szállni „Izraelnek Jordánia ellen irányuló agressziójával”. Tárgyalták általában a jelenlegi helyzetet is. A hivatalos szöveg annyit is mond, hogy Talhuni pénzügyi kérdésekről is beszámolt.

A parlament egyhangú határozatot fogadott el, amelyben köszönetét fejezi ki a kormánynak „azokért a lépésekért, amelyeket a gazdasági helyzet megjavításáért és Jordánia szilárd magatartásának érdekében tett.”

Ez a nyilatkozat természetesen nem fejezi ki pontosan, ami a parlamentben történt és nem számlol be azokról az izgalmas eseményekről, amelyek Jordániában folynak. Minden jel arra mutat, hogy Husszein királynak ezúttal is sikerült, legalább is

intézkedéseket tettek Husszein uralmának megvédésére.

Feltételezik, hogy ha a palesztinai szervezetek, amelyek elégedetlenek az El Fatach ellen tett intézkedésekkel, zavargásokat provokálnának ki, Husszeinnek ezúttal is sikerülne hozzá hűséges be-

duin-egységekkel rendet teremteni és fenntartani az uralmat.

A Francia Távirati Iroda rámutat arra, hogy Talhuni nyilatkozata, amelyben megcáfolta Husszein kijelentését, valamint Kaíd belügyminiszter szavait, amelyekben bejelentette, hogy megakadályozzák az El Fatach tevékenységét, amely csak

GUNNAR JARRING Kairóban tárgyal

Kairó, (UPI, Reuter). — Gunnar Jarring, az UNO külügyi külömbizottja, tegnap két és fél órán keresztül tárgyalta Machmud Riád külügyminiszterrel. Hivatalos jelentést nem adtak ki, de egyiptomi körök kijelentették, hogy Riád magyarázatot lehetősé tesz a megbízottnak Egyiptom álláspontjának pontos megértését. Jarring az esti órákban visszautazott nicosiai főhadiszállására.

Tizenöt évi fegyházra ítélték az egyiptomi légihaderő volt parancsnokát

Az egyik páncéldivízió parancsnoka 15 évi kényszer munkát kapott, a légvédelem parancsnokát tíz évre ítélték

Kairó, (Reuter, IFP). — Mochammed Cidki Machmud tábornokot, az egyiptomi légi haderő volt parancsnokát 15 évi fegyházra ítélték mulasztásai miatt, amelyek a hadbírók szerint az egyiptomi légihaderő katasztrófális vereségét okozták a hatna-

pos háborúban. Ugyanez a hadbírók Izmail Mochammed Laviv tábornokot, a légóttalmi szolgálat parancsnokát 10 évi fegyházra ítélték, míg Gamal Affi tábornokot, a légihaderő vezérkari főnökét, valamint Abdel Szalem el Dachdak tábornokot, a keleti front légierejének parancsnokát felmentették.

A négy tábornok tárgyalása november 15-én, zárt ajtók mögött kezdődött. A

DAJAN: Nincs kapcsolat a Dákár és a Minerve eltűnése között

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A haditengerészet parancsnokságának megállapítása szerint nincs hasonlóság, vagy kapcsolat a Dákár tengeralattjáró és a franciaországi Minerve tenger alattjáró eltűnése között. Nyilvánvaló, hogy a két szomorú esemény időbeni találkozása véletlennek tekinthető. Mose Daján hadügyminiszter tette ezt a kijelentést a Dákárral kapcsolatos egyik interpellációra válaszul.

Daján kijelentette még, hogy a haditengerészet parancsnokságának nem áll rendelkezésére olyan adat, amely valamely sajátos természeti erővel hozná összefüggésbe a Földközi-tengeren eltűnt két tengeralattjáró tragédiáját.

A parlament felosztatását javasolják Belgiumban

Alkotmánymódosítás szükséges a flamand és francia nyelvek közötti harc rendezésére

Brüsszel. (IFP). — P. V. Segers belga politikus, akit Baudouin király felkért, hogy tárgyalásokat folytasson az új kormány megalakulásáról, tegnap visszaadta megbízatását a királynak és azt javasolta, hogy rendelje el a parlament felosztatását és új választások kiírását, mert ez a jelenlegi válság egyetlen meg-

oldása. Segers arra a megálapításra jutott, hogy a jelenlegi körülmények között nem lehet olyan kormányt alakítani Belgiumban, amely eredményesen dolgozhata.

Az újságírókkal folytatott beszélgetése során Segers kijelentette, hogy a parlamentben képviselt valamennyi párt egyetért vele ebben a felfogásban. Az alkotmány értelmében a parlament felosztatása után 40 napon belül kell megtartani a választásokat. Ezt követően a parlament két háza együttes ülésen alkotmányozó nemzetgyűlést minősítené magát, hogy végrehajthassa azokat a változtatásokat az alkotmányban, amelyek már a jelenlegi parlamentben javasoltak.

Belgium legégetőbb belső problémája a francia és a flamand nyelv hegemoniája körülotti vita és ezt akarják alkotmánymódosítással rendezni.

Északkoreai figyelmeztetés:

„Biróság elé állítjuk és megbüntetjük a Pueblo személyzetét”

Északkorea moszkvai ügyvivője szerint Amerikától függ, hogy kitör-e a háború - Az Egyesült Államok ultimátumot intéz Koreához?

Moszkva. (IFP). — Észak-Korea moszkvai ügyvivője tegnap sajtófogadáson közölte, hogy Észak-Korea a törvény teljes szigorával fogja megbüntetni a Pueblo amerikai kémhajó személyzetének tagjait. Zan Lej Zun ügyvivő, aki a hajónak január 23-án történt elfogása óta először tartott sajtófogadást, a következőket mondotta: „A Pueblo hajó személyzetének

tagjai, akik bűncselekményeket követtek el Korea demokratikus köztársasága ellen, az állam törvényeiben megállapított büntetésben fognak részesülni.” A sajtófogadáson ismertették a hajókapitány „beismerő vallomását” is, ezen kívül az ügyvivő fényképeket is osztogatott az újságíróknak a hajó naplójából. Ismertették továbbá a hajó utját, három tisztjének vallomását, valamint bemutatták a hajó kapitány fényképét, amint állítja a beismerő vallomását aláírja.

Az ügyvivő a következőket mondotta az újságíróknak: „A legutóbbi fejlemények arra mutatnak, hogy a háború minden percében újra kitörhet az amerikai imperialisták kezdeményezésére. A háború

Gázában felrobbantottak három épületet, ahol terroristák székeltek

A katonai hatóságok előzőleg kitűrtették a környező házakat is

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL — Az izraeli katonai hatóságok hétfőn délelőtt felrobbantottak egy üzletet és két lakóházat — közöttük egy vilálat — Gáza városában, mert ezekben az épületekben az El Fatach terroristái kaptak szállást.

A biztonsági hatóságok megállapították, hogy a szóbanforgó házakban volt a múlt hónapban felszámolt terrorszervezet tagjainak találkozóhelye és ott volt egy sokszorosító gép rejtékhelye, valamint az Izrael-ellenes propagandaanyag raktára. A házak felrobbantása előtt a katonai hatóságok megfelelő időt adtak az otlakló család-

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesapánk, testvérünk, nagyapánk, rokonunk

KLEIN ALBERT (Berci)

Rámát Jozsef — Brassó

életének 72-ik évében itthagytott bennünket. Temetése ma, 1968 február 21-én, délután 2 órakor indul a Dáfná-utca 5. számától (Ichilov kórház mögött) a körzeti temetőbe (Cholon—Bát-Jám).

Gyászolják: leánya, Noémi; fia, Ervin; testvérei: Binder Szerén, Tel-Aviv; Klein Izsó és Klein Hugó, Párizs; veje, Kálmán József; menyje, Róza; unokái: Judit, Cvika, Jiszráéla és a kiterjedt rokonság.

Rábin tábornok megkezdte működését washingtoni nagykövetségként

„Szükségünk van a fegyverekre, hogy megakadályozzuk háború kitörését” — A volt vezérkari főnök szerint Huszein „megtanulta a leckét” a multheti események után

Jicchák Rábin tábornok, Izrael új amerikai nagykövete, aki két nappal ezelőtt Washingtonba érkezett, tegnap már megkezdte működését Izrael képviselőjeként. A volt vezérkari főnök tegnap nyújtotta át megbízólevelének másolatát Dean Rusk külügyminiszternek és ezzel de facto elfoglalta hivatalát Izrael új washingtoni nagykövetségként.

Ez ideig nem állapították meg a megbízólevél átadási időpontját a Fehér Házban, de valószínűnek tartják, hogy erre körülbelül tíz nap múlva kerül sor.

Rábin tábornokot a repülőtéren az amerikai külügyminisztérium vezető tisztviselői, az izraeli nagykövetség személyzete, a zsidó szervezetek washingtoni vezetői fogadták. Természetesen a sajtó, a rádió és a televízió megbízottai is nagyszámúban forgódtak a repülőtéren, ami ékes bizonyítéka annak, hogy az amerikai fővárosban kivételes érdeklődést tanúsítanak a hatnapos háború hadvezére iránt, akinek ez az első diplomáciai beosztása egyenruhájára letétele után.

A repülőtéren Rábin tábornok sajtófogadást tartott és kijelentette, hogy Izrael rendkívül nagyrabecsüli az Amerikával fennálló meleg baráti kapcsolatokat. Hozzáfűzte, hogy az izraeli kormány értékeli az Egyesült Államok őszi erőfeszítéseit a közelkeleti béke és stabilitás visszaállítására.

Jicchák Rábin egy kérdésre válaszolva, így folytatta: — Korábbi feladatkörömben az volt a megbízatásom, hogy megakadályozzam a háború kitörését és amennyiben ez a feladat kudarcra kerül, úgy biztosítsam Izrael győzelmét.

Igaz ugyan, hogy kudarcot vallottunk az első, tehát a háború megakadályozására irányuló erőfeszítésben, de ezzel szemben sikerrel jártunk a második feladat végrehajtásában.

Az egyik újságíró azt kérdezte Rábintól, nincs-e annak különös jelentősége, hogy Izrael kormánya éppen az élenjáró hadvezérét nevezte ki Washingtonba nagykövetté? — Rábin szellemesen replikázott: — Izraelben minden ember katona a szükség idején

és egyesek közülünk generálisok lesznek... A jordániai határon lezajlott legutóbbi fellángolások



RABIN
Egyesek generálisok lesznek...

ról szólva Rábin kijelentette, hogy Izrael hosszú időn keresztül szenvedett a határ túloldaláról jövő beszivárgók szabotázsakcióitól és a reguláris jordániai hadsereg tüzérégi zaklatásaitól. Ez alkalommal Izrael kénytelen volt nagyobb erővel reagálni. Ha önként hallották Huszein legutóbbi nyilatkozatát, úgy bizonyára egyetértene.

EGYPTOM SZABADSÁGOLJA A CSATORNA RÉVKALAUZAIT

Háromnegyed éve csökkentett fizetést húznak — Kairó utasítására 48 órán belül vissza kell térniük külföldről

Kairó (UPI). Az egyiptomi csatornahatóság közölte, hogy fizetés nélküli szabadságot ad azoknak a külföldi, vagy egyiptomi állampolgárságú révkalauzoknak, akik külföldön akarnak munkát vállalni, amíg a Szuézi-csatorna el van zárva. A szabadság jóváhagyásának feltétele az, hogy a révkalauzoknak 48 órán belül vissza kell térniük munkahelyeikre, ha erre utasítást kapnak Kairóból.

A csatornahatóság 233 révkalauza, akik között 43 idegen van, a múlt év júniusa óta munka nélkül maradt. Ennek ellenére, mindaddig folyósították alapfizetésüket és ehhez olyan prémiumot tettek hozzá, mintha havi hét hajót vezettek volna vé-

nek velem, hogy valamit mégis csak elértünk. Rábin kifejtette, hogy a jordániai király most már a jelek szerint megértette az erő alkalmazásának kétirányú tanulságait.

Az újságírók kérdéseinek zöme Izrael fegyverszükségeivel és az Amerikától kért fegyverek kategóriáival állt összefüggésben. A volt vezérkari főnök kitért a legfontosabb kérdésre elől és csak ennyit mondott: — Mindenféle fegyverre szükségünk van. A fegyverek rendeltetése azonban nem a háborúban való győzelem, hanem éppen ellenkezőleg, a fegyverek azt a célt szolgálják, hogy megakadályozzuk újabb háború kitörését.

Izrael új washingtoni nagykövetének első nyilvános szereplése március elején lesz, amikor is a floridai Miami Beachben disztingált felcsónál a függetlenségi közelművelés 10. évünnepén. A washingtoni izraeli nagykövetséget egyébként valószínűleg elárasszák a különböző kérések és megkérő levelek a generális diplomata felépítésére. A sajtó és a televízió képviselői szinte „ostromállapot” alatt tartják a nagykövetséget, hogy Rábin tábornoktól nyilatkozzon különösen a muszlimok részéről.

Izrael új washingtoni nagykövetének első nyilvános szereplése március elején lesz, amikor is a floridai Miami Beachben disztingált felcsónál a függetlenségi közelművelés 10. évünnepén. A washingtoni izraeli nagykövetséget egyébként valószínűleg elárasszák a különböző kérések és megkérő levelek a generális diplomata felépítésére. A sajtó és a televízió képviselői szinte „ostromállapot” alatt tartják a nagykövetséget, hogy Rábin tábornoktól nyilatkozzon különösen a muszlimok részéről.

Elkészült a haifai Rothschild-kórház új gyermekosztálya

Egymillió fontba került az 50 ágyas gyermekosztály felépítése és felszerelése

Haifa. (Az Új Kelet tudósítójától). — A haifai Rothschild kórház felépítésének első stádiuma befejezést nyert és az épület új szárnyában létesült 50 ágyas ultramodern tervezésű gyermekosztályt már átadták rendeltetésének. A kórház, amelynek fenntartási költségeit 1957 április elseje óta az állam és a város közösen viseli, ma 400 ágygal rendelkezik.

Az elmúlt évben a Rothschild kórház osztályai 65 ágyval gyarapodtak, de a zsúfoltság változatlanul nagy, különösen a belgyógyászati osztályon. Az új gyermekosztály felépítése és berendezése egymillió fontba került,

Haláloskimeneteli összeütközés Bát-Jámban

Tegnap este a bát-jámi Jozseffal utca és Eli Kohen utca sarkánál Jechezkel Semes (21) motorkerékpárján utazva, összeütközött egy teherautóval, amelynek következtében életét veszítette. A szerencsétlenül járt motoros a choloni Jessy Kohen nevében lakott.

PIREK

ELOFIZETESI DJ:
HAVONTA 9.— II.
Tel-Aviv, POB. 831.
Postabank: 4444.

HAIFA:
Grünberger,
Shapira 13., tel. 62453
Telefon éjjel: 527010.

JERUZSALEM:
Erdős, tel. 24723
d. u. 4-6 közt.
L a n d a u
Tel. 26046.

— Parkot ültetnek a hősi halottak emlékére Kirját-Jámban. A Zevulon völgyében lévő Kirját Jám helyhatóság tanácsa 15 ezer fontot fordít egy másfél dunamos park elültetésére, amelyet a hatnapos háborúban hősi halált halt katonák emlékére létesítenek.

— Élelmiszer- és ipar-kiállítás a felszabadított területeken. Március, április és május hónapokban mozgókiállítás rendeznek izraeli élelmiszer és iparcikkekből Bét Lechemben, Söchemben, Chevronban és Gázában. A kiállítás mindenütt tíz napig lesz megtekinthető. A bemutatón 90 izraeli gyáros vesz részt.

— Vadszamarak érkeztek. Amszterdamból repülőgépen hat vadszamar érkezett az izraeli természetvédelmi rezervátum részére. Az állatokat a jodfati rezervátumban helyezték el.

— Jövahagyták a telavivi Kupát Cholim költségvetését. A hiszadruti Kupát Cholim ellenőrző bizottsága jóváhagyta a telavivi körzet 40.4 millió fontos költségvetési irányzatát a következő pénzügyi évre. A telavivi körzetben a Kupát Cholim összesen 1600 alkalmazottat foglalkoztat, közülük 267 orvos.

Amerika fejlődő országnak tekinti Izraelt — a külföldi befektetések szempontjából

Még nem ismeretes, milyen kihatással lesz az izraeli turisztikára az amerikai utazási adó

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Az Egyesült Államok kormánya Izraelt fejlődő országnak tekinti Johnson elnök új gazdaságpolitikájának ama szakaszával kapcsolatban, amely amerikai befektetések kérdését szabályozza külföldön.

Dr. Cvi Dinnstein pénzügyi alminiszter interpellációjára adott válaszában kijelentette tegnap a Kneszetben, hogy amerikai és izraeli illetékesek közötti kapcsolatban az amerikai hatóságok ezt világosan leszögezték.

Kijelentette még Cvi Dinnstein azt is, hogy ez az Izraelre nézve előnyös álláspont vonatkozik a független ségi kölcsönre is, amelyet az amerikaiak továbbra is olyan külföldi befektetések tekintenek, amelyre a korlátozó rendelkezések nincsenek érvényben. Ugyanakkor azonban kétséges egyelőre, milyen mértékben nyerne alkalmazást izraeli vonatkozásban az amerikai állampolgárok külföldi utazásával kapcsolatos korlátozó adóterhek. Izrael e vonatkozásban figyelemmel kíséri az amerikai törvényes intézkedéseket, de egyelőre még nem szögezhető le milyen mértékben hat majd az Amerikából jövő izraeli turizmusra a washingtoni kormány új gazdaságpolitikájának korlátozó intézkedése.

5000 jesivanövendék kapott halasztást

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától). — Mose Dájan tábornok hadügyminiszter, tegnap Mordecháj Ben Porát (Munkapárt) és Uri Avnéri (Háolám Háze) interpellációra válaszolva kijelentette, hogy 1966-ban 4500 jesivanövendék adtak katonai szolgálat alól való halasztást, 1967 végéig pedig 5000 esetben adtak jesivanövendéknek hasonló jellegű halasztást.

— Amerikai ösztöndíj Juval Neeman professzornak. Az amerikai légihaderő kutatási osztálya 175 ezer fontot juttatott Juval Neeman professzornak a telavivi egyetem fizikai tanszéke vezetőjének, aki a tanszék egy csoportjával kutatást folytat az anyag alaprészcsekkéivel kapcsolatosan. Az összeg azt a célt szolgálja, hogy lehetővé tegye a tudományos munka folytatását.

— Betörés Szde Bokérban. Hétfőn történt az első betörés Szde Bokérban, amikor ismeretlen tettesek behatoltak az ottani tanintézet irodahelyiségbe, ahonnan 160 fontot vittek el. A betörők álkulccsal nyitották ki az ajtót.

• VESZÜNK TÖZSDEI ARON Milve Bitácht és Milve Klitát. Banell, T.-A., Herzl-u. 7.

Délben is nyitva!
Reggel 9-től este 1/2-ig változhat sok ezer könyvből. GRANOFONLEMEZEK — FESTMÉNYEK — Viszonteladónak is. „TARBUT” könyvtár Tel-Aviv, Hásaron-u. 21. Tácháná Merkazit

— Munkaközvetítő irodát nyitnak a Golán fennsík. Az állami munkaközvetítő szolgálat most teszi az utolsó előkészületeket egy munkaközvetítő iroda megnyitására a Golán fennsík. Ez az iroda Mazsádal Semesben fog működni és az egész Golán-fennsík munkakeresőit szolgálja majd.

• PAPAN, ágymű, ágyterítő, abrosz, hímzések, toll és pehely, átalakítások: paplanok 15-20 százalékos enedemnyel, a közismert Lapor-mál. (azelőtt Bukarest). Tel-Aviv, Dizengoff 109, a Rowa cukraszda mellett. Tel. 246341.

— Felavatták a Kennedy-iskolát. A jeruzsálemi Mekor Chájim-negyedben felavatták a néhai John Fitzgerald Kennedy amerikai államelnök nevét viselő iskolát. Az új intézet a munkaügyi minisztérium és az ORT közös létesítménye.

Nagyértékű zongorák vásárlására:
SAUTER
HOFMANN
SCHIEDMAYER
LINDNER
Továbbá mindenféle új és használt zongora.
MELNIK-ZONGORA
T. A. Dizengoff 119
Tel. 220303.

• TANUKAT KERESK: bevonultam 1944 márciusában Mohács, 112 Vép. Vasútiútvezető Zirc, Győr 1944 szeptember, Szeptember - november könyvből. Vasúti- és hidász-szerelő. Felszabadulás 1944 december 21. Szekesfehervár, bögöndi repülőtér. Sebő Tibor (Schwarz) Pécs. Cím: Askelon Sikun Simson 6. 287/1.

— Askelonban kiraboltak egy mozipénztárost. Hétfőn este ismeretlen férfi elrabolta Michael Siar mozipénztárostól 800 fontot tartalmazó táskáját. A pénztáros, aki a helybeli Maor mozi egyik tulajdonosa, az aznapi bevételt vitte haza táskájában, amikor háza közelében egy ismeretlen férfi kiragadta kezéből a táskát és futásnak eredt. A pénztáros kiáltomni kezdett és üldözőbe is vette utónállóját, de nem sikerült utolérnie. A helyszínrre kihívott rendőrség átfésülte a környéket, de eredmény nélkül.

— Megkezdtek a tel-avivi planetárium felszerelését. A napokban kezdtek meg a tel-avivi Múzeum Háárechez tartozó területen a planetárium felszerelését, miután megkezdte az amerikai szakértő, aki ezeknek a komplikált elektromechanikus szerkezetek elhelyezésének specialista. A planetárium, melynek kupolája 10 méter magas, lehetővé teszi, hogy a szemlélők láthassák a különböző égitestek mozgását az említett készülék segítségével. A felszerelés néhány hétig tart.

• TIBERSON „AZGUT” penziójában részen a legjobbat kapja. Beutalásokat — az óráról is — közvetlenül vállalkozó. Hágáll-u. Tel. 067-20119.

Kipattant a tanári szoba titka

Moszkva (IFP). — Gorkij város egyik iskolájának tanári szobájában elcsattant esők nagy botanikus című cikkben jelentőségre emelkedett. Az ügy egy évvel ezelőtt kezdődött, amikor Ivanovics Pavluskin és csatlós fizikatanár a tanári szobában találkoztak barátjának, Ivanovna tanárnővel. Balszerencsésükre tettenérték őket és a tanárnőt felszólították, hogy mondjon le állásáról. Roza Nikolajevna Ivanova nem teljesítette a követelést és azt hangoztatta, hogy kifogástalanul végzi pedagógusi munkáját. Közben azonban beavatkozott a tanár felesége és panaszt nyújtott be a kommunista pártba, s ugyanakkor a Szovjet-országnak című lapot is tájékoztatta. A helyi kommunista hatóságok nem akartak beavatkozni, de a lap újságírója küldött Gorkijba, aki teljes részletességgel feltárta az ügyet, bár azt a konkluzióra vonta le belőle, hogy érdekelték értelemellenes módon felfújták az eset jelentőségét.

POKOLGÉP ROBBANT a párizsi jugoszláv klubban

Egy halottja, 14 sebesültje van a merényletnek — Usztasák helyezték el a pokolgépet a nagykövetség házában lévő klubban?

Párizs, (Reuter, IFP). — Jugoszlávia párizsi nagykövetségének házában, ahol jugoszláv klubot rendeztek be, rejtélyes robbanás történt vasárnap este, amely egy embert megölt és 14-et megsebesített, közülük hetet súlyosan. A nagykövetség szóvivője szerint a robbanást pokolgép okozta és a rendőrség később megerősítette, hogy időzített pokolgép részeit találta az egyik földszinti fűrdőszobában. A robbanás idején 250 ember volt az épületben és ezek közül sokan a beomló falak alá kerültek, úgy, hogy a rendőrség és a tűzoltóság csak

nagy erőfeszítéssel tudta kiszabadítani őket. A klub a távollevő Ivo Vejvoda nagykövetségében van és ezért a helyettes nagykövetség engedélyére kellett várni, mielőtt a tűzoltók és a mentők beléphettek az épületbe. A jugoszláv klubnak számos francia vendége is volt, akik az ott lévő mozi-termet, vendéglőt és tv-szobát keresték fel. A robbanás áldozatai azonban valamennyien jugoszlávok, de nincsenek közöttük diplomata. A nagykövetség személyzetének véleménye szerint egy Nyugat-Németországban működő horvát usztasa-szervezet tagjai követhették el a merényletet.

At és

Mint az I Na
A hatna
húszadik
március
iskolásgye

A felvon
kor indul
ca és Jehu
és sarkáru
méter hoss
végighalac
utcai közél
A városnál
mester és
tagjai fogl
kát.
A mené
jában és z
mintegy 60
közöttük I
figurái, an
telefonbesz
ják. Az isz
szórok köz
vül term
más kar
végig a
tank és
amelyek a
jelképezik

A legute
rom évvel
Tel Avivba
köz igyke
közönsége
rimi vidám
cal, zenéve
diakkal.

„Nem e
lojádá meg
mában kel
minimális
lis eredmé
azaz bevo
utvonali r
közönsége
magyarázz
vezője: Jo

Az Adlo
régí város
épületében
láthatók a
vászongón
itt varrják
résztvevők

SZEM

★ Azri
amerikai
nöke hétt
szágra ér
vegyen a
gi ülésén
zettek össz
jövő héten
lemben.

Egy

★ Méir
józási váll
ja hétfőn
hazatért A
liából, ah
ben járt.

Az Eg
A thér
Nagy erej
meg tegn
tenger k
Absztrac
halottja és
a kataszt
hadiflotta
nap regge
zett és 13
főrt és 13
szállított
rendkívül
a földreg
ban húsz
másikban
omlás el

A tel-avivi Adlojadá a hatnapos háború és a 20 éves jubileum jegyében

Mintegy háromezer diák vonul végig az Ibn Gvirol utcán — Husszein és Nasszer a karnevál figurái között

A hatnapos győzelmes háború és az ország fennállásának húszadik évfordulója jegyében tartják meg Tel-Avivban március 14-én az Adlojadát, amelyen mintegy kétezer iskolagyerek vesz részt.

A felvonulás délután 2 órakor indul el az Ibn Gvirol utca és Jehuda Hámakkábi utca sarkáról és mintegy 3 kilométer hosszúságú szakaszon végighaladva, a Karlebach utcai középiskolánál ér véget. A város házában Námir polgármester és a városi tanács tagjai fogadják a felvonulókat.

A menetben a jelmezes ifjakon és zenekarokon kívül, mintegy 60 bábu lesz látható, köztük Husszein és Nasszer figurái, amint az emlékeztető telefonbeszélgetést lebonyolítják. Az ismert szöveget hangszórók közvetítik. Rajtuk kívül természetesen számos más karnevál-figura vonul végig a városban, köztük tank és repülőgép-modellek, amelyek a hatnapos háborút jelképezik.

A legutóbbi Adlojadát három évvel ezelőtt tartották Tel-Avivban. A résztvevő diákok igyekeznek, hogy a nagyközönséget is bevonják a purimi vidám hangulatba, táncol, zenél, különböző paródiákkal.

„Nem elég elhatározni Adlojadá megtartását. Olyan formában kell megrendezni, hogy minimális kiadással, maximális eredményeket érjünk el, azaz bevonjuk a felvonulási utvonalon mentén felsorakozó közönséget a karneválba” — magyarázza az Adlojadá szervezője: Jozsef Kioszo.

Az Adlojadá vezérkara a régi városháza Bialik utcai épületében kapott helyet. Itt láthatók a hatalmas, színes vászongöngyölegek, díszletek, itt varrják a jelmezeket a résztvevők számára.

Az előbb említettekben kívül az előképek természetesen ismeretelni fogják Eszter könyvet, különböző mese- és folk-

lépésszerű menetben vonulnak fel. „A legnépszerűbb táncleányokat választottuk ki erre a célra” — magyarázzák az Adlojadá szervezői.

A különböző mozgó figurákba magnetofont szerelnek, hogy minél „tökéletesebbnek” hassanak.

Remélik sikerül az Adlojadá céljaira előirányzott negyedszázalékos forrásból olyan felvonulást szervezni, amely jókedélyt, vidám hangulatot teremtsen Tel Aviv utcáin. „Ez lesz tulajdonképpen az első központi esemény, amelyet Tel Aviv városa az állam húszéves jubileumi ünnepi bizottságával karöltve rendez” — magyarázza Gerson Furmann, Tel Aviv város ünnep-szervező bizottságának vezetője.

Az idej Adlojadá nemcsak méreteiben és jellegében fog különbözni az előzótól, hanem abban is, hogy olyan utvonalt választottak számára, amely egyben a város növekedését, fejlődését is jelképezi és lehetővé teszi minél nagyobb számú szemlélő közönség részvételét.

Mint említettük, a városházánál a polgármester köszönti a résztvevőket. Ugyanitt három tribünt állítanak fel turisták és meghívottak számára.

Niszim főrabbi intézkedései nyomán:

Beszüntették a munkálatokat a Nyugati Falnál

Konfliktus a főrabbinátus és a vallásügyi minisztérium között — Az országos szefárd főrabbi élehangú levele a vallásügyi miniszterhez — Vita a szintkülönbség körül

Jicchák Niszim országos szefárd főrabbi utasítására megszüntették minden munkálatot a Nyugati Fal előtti térségben. A főrabbi egyben tiltakozását fejezte ki afelett, hogy a munkálatok lebonyolításánál eltértek attól a tervtől, amelyet annakidején jóváhagyott a főrabbinátus.

Kiderült, hogy a vallásügyi minisztérium és a közmunkahivatal, amelyek a munkálatokat végrehajtják, nem tartották magukat ahhoz a tervhez, amelyet a főrabbinátus és a körzeti városrendezési bizottság elfogadott. Ez a két testület, annakidején úgy határozott, hogy a Nyugati Fal előtti térség egy magasabb és egy alacsonyabb részből áll majd, amikor is a szintkülönbség nem haladja túl a 60 centimétert. Arról is megállapodás történt, hogy a magasabb rész szélén átlátszó korlátot építenek, amely lehetővé teszi, hogy a Fal a térség minden pontjáról tisztán látható legyen.

A rabbinátus és a körzeti városrendezési bizottság elvetette Schönberger építész-mérnök tervét, amelyet a vallásügyi minisztérium nyújtott be. E terv szerint a két rész közötti szintkülönbség két méter, hogy jobban elkülönítsék az imádkozókat az egy-szerű látogatóktól.

Niszim főrabbi, aki hétfőn látogatást tett a Nyugati Falnál, S. B. Jesájahu közigazgatási főnök kíséretében, aki egyben a körzeti városrendezési tanács elnöke is — megállapította, hogy a vallásügyi minisztérium és a közmunka- osztály mégis a vallásügyi minisztérium tervét hajtja végre, azaz a szintkülönbség, a jóváhagyott tervvel ellentétben — két méter.

Jesájahu közigazgatási főnök levelet intézett a vallásügyi miniszterhez és a közmunkaügyi osztályhoz, amelyben követelte, hogy azonnal bontsák le azokat a betonosz-

Nyugati Fal előtt végrehajtott munkálatok nem a helyhez méltó formában történnének. A térségen nyitott árkok tátonganak, szeméthulladék látható a területen. Jesájahu követelte, hogy a térséget naponta tisztítsák meg.

Az ügy nagy felháborodást keltett a főrabbinátus és a körzeti városrendezési tanács köreiben, annál is inkább, mert a jóváhagyott tervtől való eltérés éppen a legszen- tebb helyen kapcsolatban történt. A főrabbinátuson attól tartanak, hogy a Fal előtti térségben folyó munkálatok további halogatása következtében nem fejezik be azokat pészách ünnepeig, amikor pedig tömegek fognak Jeruzsálembe zarándokolni.

Időközben teljesen beszüntetik a munkálatokat mindaddig, amíg nem történik végleges döntés arról, hogy milyen formában folytassák azokat.

Ebben a tárgyban megállapodásra van szükség, a főrabbinátus, a vallásügyi minisztérium, a közmunka-hivatal és a jeruzsálemi városrendezési tanács között.

A Nyugati Fal előtti térség rendbekerítésének lassú üteme felháborodást és elégedetlenséget kelt mind az imádkozók, mind az egyszerű kirándulók körében, akik meglátogatták ezt a szent helyet.

Kedves olvasó!

Holnapi számunkban befejezzük Baruch Nádél

ORKAN A NILUS FELETT

című regénynek közlését. Kérjük olvasóinkat, hogy az összegyűjtött szelvényeket rendezzék, s ne azonnal, csak a jövő hét első napjaiban küldjék be szerkesztőségünkbe.

Ugyanis arról van szó, hogy pénteki számunkban egy közvéleménykutató kérdőívet közlünk, s az a kérésünk, hogy azt is küldjék be olvasóink.

A kérdőív kitöltése és beküldése nem feltétel a sorsolásban való részvételnél, de a nagy érdeklődést fel szeretnénk használni — mint ahogy ez a korábbi években többször is megtörtént —, hogy megismerjük, feldolgozzuk és hasznosítsuk a szerkesztőségben olvasóink észrevételeit.

Ezért tehát azt kérjük, hogy gondosan tanulmányozzák, töltsék ki a pénteken megjelenő közvéleménykutató kérdőívet kedves olvasóink, aztán csatolják hozzá a sorsolási szelvényeket és küldjék be szerkesztőségünkbe.

Előre is köszönjük,

AZ UJKELET

Az ujságokból

A Cionista Munkásmozgalom a gálutban

דבר

(DAVAR, — a Hisztadrut lapja). — Jeruzsálemben ma (kedden), írják alá a gáluti Cionista Munkásmozgalom alapokmányát. Ennek a világszervezetnek létesítése egyenes következménye a három izraeli munkáspárt fuziójának. Voltak idők, amikor a kelet-európai cionista munkásmozgalmak képezték „a dolgozó Erec Jiszráél” mozgalmat, amely mindenekelőtt a „Hechaluc”-ból és a cionista ifjúsági szervezetekből állt. Ez a tábor képezte az alijja főforrását és ha nem dül a súlyos küzdelem az angol mandátumkormányval a certifikátokért, az alijja sokkal nagyobb lett volna. Felvetődik a kérdés, mi a teendője a cionista munkásmozgalomnak a gálut zsidóságának körében. Vajon megfelel még a szocialista cionizmus ideológiája annak a társadalmi-gazdasági felépítésnek, amelyben a gálut zsidósága él a jóléti államokban?

Valóban nagy változás állott be ezen a téren. A gáluti zsidóság új életkörülményei, realitása, arra kötelezzek, hogy módosítsuk az alapelvek megszövegezését és végrehajtását, azonban a végélel érdekében következetesen kell folytatnunk a szocialista cionizmus útját.

Izrael állama és a szétszórásban élő zsidóság sorsközössége, amely annyira kidomborodott a hatnapos háború alatt, arra kötelez bennünket, hogy ezt a fellobbant szikrát örök lánggá változtassuk, erővé, amely lehetővé teszi a cionizmus elméleti és gyakorlati megvalósítását.

A nyugati kölcsön a Szovjetuniót segíti

הארץ

(HAAREC — független polgári napilap)

Az AP — amerikai hírszolgálati iroda — londoni jelentése szerint Anglia, Nyugat-Németország és Olaszország, esetleg más államok is azon tevékenykednek, hogy megmentse Abdul Nasszer uralmát a teljes csódtól. A hírszolgálati iroda megbízható diplomáciai körökre hivatkozik. Negyvenhétmillió fontsterlingről (közel 400 millió izraeli font) van szó, amelyet Egyiptom arra használ majd fel, hogy kifizesse adósságát a Világbankban és a Nemzetközi Pénzalapnak. Ha erre a törlesztésre valóban sor kerül, úgy Egyiptom új kölcsönt kaphat tőle a két intézménytől, 62 millió fontsterling (több mint félmillió izraeli font) értékben.

A 47 millió fontsterlinges összeg nem különösebben nagy, annál is kevésbé, mert több tényező között kerül elosztásra. Világos, hogy ez a kölcsön nem elegendő ahhoz, hogy teljes mértékben helyreállítsa az egyiptomi nemzetgazdaságot. Ugy véljük, hogy ez a nyugateurópai segély, illetve a két nemzetközi pénzügyi intézmény további kölcsöne csak arra szolgál, hogy Egyiptom még egy darabig el tudja viselni azokat a hatalmas veszteségeket, amelyeket a Szezi-csatorna elzárása okozott számára.

Legyen ez a felfogás helyes, vagy helytelen: az objektív eredménye az, hogy ez a kölcsön olyan egyiptomi rezsimek támogat, amely zárva tartja a Szezi-csatornát politikai célok elérése érdekében (az izraeli csapatok kivonása a Szináj-övezetből). Ebből a szempontból a nyugat-európai államok a gyakorlatban a Szovjetuniót támogatják, amelynek nem volt módjában megmenteni Egyiptomtól attól a gazdasági csapástól, amely a saját kezdeményezésére érte. Nem ez a formája az egyiptomi államgazdaság helyreállításának, de ez a módja annak, hogy Nasszer tovább folytassa zsaroló játékát, amely nemcsak Izrael, hanem a nemzetközi kereskedelem ellen is irányul; ez teszi lehetővé, hogy a Szovjetunió tovább erősítse uralmát az egyiptomi hadsereg felett anélkül, hogy magára kellene vállalni az éhez az egyiptomi milliók táplálását.

Áref látogatásának visszhangja

ההשחר

(AL HAMISMAR, — a Mápam lapja).

Az iraki államelnök párizsi látogatása és a két ország közötti barátság feltűnő kidomborítása, amely a két tábornok találkozásában is kifejezésre jutott és amelyet azzal magyaráztak, hogy De Gaulle teljesen azonosítja magát az Izrael-ellenes arab állásponttal — még mindig széles visszhangot kelt a francia közvéleményben. Áref, De Gaulle személyes vendége, nem elégedett meg a közös nyilatkozattal, amely az izraeli csapatok azonnali, feltétel nélküli visszavonulását követelte, hanem a francia fővárosban megrendezett hivatalos fogadáson „barbárnak” nevezte a cionista mozgalmat, kihasználva vendégjogát.

Noha hivatalos nyilatkozat nem hangzott el, Áref minősíthetetlen hangú nyilatkozataival kapcsolatban, számos szerzetes és más közéleti tényező emelt hangot ezen szegényteljes Izrael-ellenes uszítás felett, amely az „ötödik Köztársaság” égisze alatt történt.

Husszein és belső ellenségei

המודיע

(HAMODIA, az Agudat Jiszráél lapja).

A jordániai kormány megváltoztatta politikáját az Izrael-ellenes cselekményekkel kapcsolatban, s ez az utóbbi napokban különböző formákban jutott kifejezésre. Első ízben történt meg, hogy Amman feltűnő módon publikálta, hogy a jordániai hatóságok olyan arzenálokra bukkantak, amelyekből Izraelbe akartak fegyvereket csempészni. Husszein király attól sem riadt vissza, hogy nyilvánosan kifejezésre juttassa véleményét a terrorcselekmények ellen. Főleg figyelemre méltó az a tény, hogy csütörtöktől, e sorok írásáig, nem történt semmiféle határcsúszás, vagy szabotázsakció, amelyek az utóbbi hetekben már nap-napi eseményekké váltak.

Természetes, még nem lehetünk biztosak abban, hogy nem újulnak fel az El Fatah terrorcselekményei, minthogy ez a szervezet már megbélyegző nyilatkozatot adott ki Husszein ellen. Meg kell várnunk, milyen mértékben lesz képes Husszein felülkerekedni belső ellenségein.

személyi hírek

* Azriel Miller rabbi, az amerikai cionista tanács elnöke hétfő délután az országba érkezett, hogy résztvegyen a Szochnut vezetéséveli ülésén és a cionista vezetők összejövetelén, amelyet jövő héten tartanak Jeruzsálemben.

* Meir Giron, a CIM hazai vezetője, a CIM igazgatója hétfőn az El Al gépevel hazatért Amerikából és Angliából, ahol a vállalat ügyében járt.

Egy görög szigeten 13 halottja volt a földrengésnek

Az Egei-tenger északi részét sújtotta a katasztrófa

Athén (Reuter, IFP). — Nagy erejű földrengés rázta meg tegnap reggel az Egei-tenger környékét. Egidaz Absztraktiosz Kis szigeten 13 halottja és sok sebesültje van a katasztrófának. A görög hadiflotta egyik hajója tegnap reggel a szigetre érkezett és 15 sebesültet, nyolc férfit és hét nőt Pireusba szállítottak át. A szigeten rendkívül sok kárt okozott a földrengés, az egyik faluban húsz ház összeomlott, a másikban a templom áll beomlás előtt. A hatóságok

ezekből a falvakból száz épület lakóit költöztették ki. — Kiosz szigeten is földrengés volt, de itt nem történtek komoly károk és sebesülések.

Az athéni meteorológiai intézet közölte, hogy az Egei tenger északi részén folytatódna a rengések.

Törökországból is azt jelentik, hogy az ország nyugati részére áterjedtek a földrengések. Emberéletben nem esett kár, de egyes falvakban a lakosság a mezőkre menekült.

Közgazdaság

Hat akadémikus érdekképviselet memorandumot nyújtott be az adóhatóságokhoz

A béralkalmazottakhoz hasonló elbánást követelnek a szabadfoglalkozásuak

Az ügyvédi kamara, az orvos szakszervezet, a mérnökök és építészek egyesülete, a könyvvizsgálók szervezete és a fogorvosok szakszervezete memorandumot adott át az állami jövedelmek főfelügyelőségének. A memorandum arra hívja fel az adóhatóságok figyelmét, hogy tegyen különbséget a szabadfoglalkozásúak és azok között, akik tőlük segítségükkel szerzik meg jövedelmeiket. A különbségtétel lényege:

az ügyvédek, orvosok, fogorvosok, könyvvizsgálók, mérnökök és építészek egy kategóriába kívánják sorolni a béralkalmazottakkal az adózás szempontjából.

Arra hivatkoznak, hogy nem lehet őket egy kalap alá venni azokkal, akik nagy tökével rendelkeznek, így gyárosokkal és építővállalkozókkal. Ők lényegileg csakis a munkájukból élnek, mág akkor is, ha nem egy munkahelyen dolgoznak, és ha nem is alkalmazottai valamilyen cégnek.

Mit kérnek a szabadfoglalkozásuak?

Azt, hogy ők is ugyanolyan kedvezményekben részesüljenek, mint a béralkalmazottak. Van-e vajon különbség? Van.

Igy a többi között a béralkalmazottak fizetésének egyrésze, amelyet a cég fizet be a különböző takarékosági pénztárakba, az adómentes. Ugyanakkor, a szabadfoglalkozásuaknak a jövedelmük öt százalékát mentesítik az adózás alól, ilyen címen.

Néhány adat érrol:

A 10 ezer font évi keresettel rendelkező béralkalmazott jövedelméből 1.100 font a fenti címen adómentes. Az ugyanilyen összegű kereső szabadfoglalkozásúnál ez az összeg csak 500 fontot tesz ki. Az a béralkalmazott, aki 16.925 fontot keres évente 1925 font összegű adókedvezményben részesül a takarékegyesületekhez befizetett összegek képében, míg az ugyanilyen összeget kereső szabadfoglalkozásuaknak az adóhatóságok az a véleményük, hogy ha objektív szempontból igazuk is van a szabadfoglalkozásuaknak, de a helyzet megváltoztatására egyelőre nem kerülhet sor. A kérdéses jövedelmeket bealkalmazzák az évi költségvetésbe és azokról lemondani nem tudnak. Az állam terhei napról-napra sokasodnak, ami most a biztonsági helyzettel is összefügg és ezért nem ké-

lalkozásu mindössze 600 font adómentességet élvez ilyen címen. Még rosszabb az arány a további kategóriákban, amikor a béralkalmazott 22.590 fontot keres 2590 font adó kedvezményben részesül, szemben az ugyanilyen összegű jövedelemmel rendelkező szabadfoglalkozásuval, aki továbbra is csak 600 font kedvezményt kap ezen a címen. De ha a béralkalmazott évi 50 ezer fontos jövedelemmel rendelkezik, ami után már 5.815 font kedvezménye van, a szabadfoglalkozásu ilyen jövedelem esetében sem kap többet, mint 600 fontot.

A szabadfoglalkozásuak szakszervezetei, illetve érdekképviseleti szervei a memorandumban azt hangoztatják, hogy

az ő tagjaiknak is gondoskodni kell az öregség idejéről.

Tehát őket is megilletik az azonos kedvezmények, amikben a béralkalmazottak ilyen címen részesülnek. Arra is hivatkoznak, hogy a szabadfoglalkozásuak, akik munkájukat egyetemi végzettség alapján folytatják, későbbben kezdenek keresni és így hátrányosabb helyzetben vannak a béralkalmazottakkal szemben, akik a kérdéses évek alatt már kerestek, berendezkedtek és gyűjtötték is tartalékokat a takarékegyesületekben (kupát tágmulim).

A kérdéses érdekképviseleti szervek már megkapták a választ:

Az adóhatóságoknak az a véleményük, hogy ha objektív szempontból igazuk is van a szabadfoglalkozásuaknak, de a helyzet megváltoztatására egyelőre nem kerülhet sor. A kérdéses jövedelmeket bealkalmazzák az évi költségvetésbe és azokról lemondani nem tudnak. Az állam terhei napról-napra sokasodnak, ami most a biztonsági helyzettel is összefügg és ezért nem ké-

50 MILLIÓ FONT A MEZŐGAZDASÁGI EXPORT CÉLJAIRA

A földművelési minisztérium költségvetésében 50 millió font szerepel az export növelésére. Ebből a hatalmas összegből 25 milliót tudományos kutatásokra fordítanak. A kutatások arra irányulnak, hogyan lehet még

— Együttműködési megállapodás a Weizmann-intézet és a nemzetközi elméleti fizikai központ között. A múlt héten a Weizmann-intézet kurtatóriuma jóváhagyta azt az együttműködési egyezményt, amely a Weizmann-intézet, valamint a Triestben működő nemzetközi elméleti fizikai központ igazgatósága között jött létre. A megállapodás szerint a nemzetközi atomenergiabizottság egésze alatt működő triesti központ és a Weizmann-intézet kölcsönösen tudósokat cserélnek és együttműködnek időszerű kutatásaik terén.

pes semmilyen jövedelemről lemondani.

A kérdéses akadémikus szervezetek nagy csalódással fogadták a visszautasítást.

Szimposium a gázszolgáltatásról

A pénzügyminisztérium képviselője nem tartja túlzottnak a gázszolgáltatások árait

A kereskedelem- és iparügyi miniszter kinevezett egy vizsgáló bizottságot az ország gázszolgáltatásának kivizsgálására. Ez az ügynevezett „gáz-bizottság” már megkezdte a tevékenységét és felhívással fordult a fogyasztókhoz, hogy tegyenek megjegyzést a kérdéssel kapcsolatosan. Sok levél érkezett — a többi között — magyarnyelvű is, amelyek arról panaszkodnak, hogy magasak a tarifák, megengedhetetlen, hogy egy átszerelés olyan összegekbe kerüljön, mint amennyibe kerül. Miért követelnek egyméter csőért a tényleges árnak a sokszorosát és tulajdonképpen miért kell letételet adni a gáz-tartály használatáért? Elvégre a gázvezetékek érdekke, hogy a fogyasztó igénybe vegye a tartályokat és senki nem fog azokkal megszokni.

Ilyen és ehhez hasonló panaszok érkeztek a „gázbizottsághoz”, amely nyilvános szimposiumot is rendezett a jeruzsálemi Bét Elisevában.

A „gázbizottság” megállapította, hogy a Párgáznak 28 százalékkal kell csökkentenie a gázszolgáltatók beszerelési költségét és az átszerelési munkákat 55 százalékkal olcsóbban végeznie.

Az Amisrágnak a gázvezeték felszerelését 43 százalékkal, a gázszolgáltatót 51 százalékkal és az átszerelési munkákat pedig 57 százalékkal kell olcsóbban elvégeznie.

A Supergáz vállalatnak a rezszók szerelését 33 százalékkal, a gázszolgáltatót 50 százalékkal kell olcsóbban végezni, míg az átszerelési díjté-

jobb és változatosabb, export célokat szolgáló gyümölcsöket, téli zöldségféléket és virágokat kitermelni. Négy speciális hűtőhajó és két repülőgép áll majd a téli zöldség, gyümölcs és virág-szállítás rendelkezésére. Valóságos vízi és légi hidat létesítenek az egyre nagyobb népszerűségnek és megbecsülésnek örvendő izraeli mezőgazdasági termékek szállítására.

A földművelésügyi minisztérium szoros kapcsolatot tart fenn az exportra termelőikkel, támogatja kezdeményezéseiket és tanácsokat is nyújt részükre. Különös nyomatékkal kívánják azoknak a szubtrópusi citrusféléknek és zöldségfajtáknak a kiskisérletését és nagyban termelését, amelyeket más, fejlett mezőgazdasággal rendelkező szubtrópusi klímájú országokban már régóta sikerrel termelnek.

Statisztika

az idegenforgalomról

Elkészült az 1967-es évi túristikai statisztika. E statisztika meglepő adatokat tartalmaz. Így a többi között megtudjuk, hogy csökkent az Izraelba érkező olasz, német és francia turisták száma, ugyanakkor az amerikaiak számában alig volt lemorzsolódás.

1967-ben 291 ezer turista járt Izraelbe, szemben az 1966-ban érkezett 328 ezerrel. A csökkenés 11 százalékos.

Az első helyen az amerikai turisták állnak: 90.700-an érkeztek a múlt évben. A csökkenés 5 százalékos 1966-al szemben, míg az olasz turisták számában 26, a németekben 19 és a franciákban 18 százalékos volt a csökkenés.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

A fekete piacon a dollár nagycimletekben 3.73, kiscimletekben 3.71, a dollár-csekk 3.68, a fontsterling 9, a francia frank 0.73, a svájci frank 0.85, az egyiptomi font 5.60, a jordán dinár 9.40, az arany kg-ja 4.400, az Edward tallér 42, a George tallér pedig 40.50 font.

Pinchász Szapir pénzügyminiszter egy szakértő bizottságot bízott meg annak a kérdésnek megvizsgálásával, hogy van-e lehetősége jövedelmező állami vállalatok eladására. A hozzáértők szerint, a Juvál biztosítótársaság eladásáról volna szó. Beavatott gazdasági körök

nem tartják helyesnek jól jövedelmező állami vállalatok eladását.

Ebben az évben megháromszorozódik a munkavállalók száma a rámát-gáni és a givátajimi gyémántszelvénygyártásban. Jelenleg a jelzett két városban 25 gyémántszelvénygyártó működik és alkalmazottaik száma 550. A rámát-gáni gyémántpalota a várost a gyémántszelvénygyártás központjává teszi és újabb üzemek megnyitását eredményezi majd. Az új üzemek és a meglévők bővülése igényli majd a munkáslétszám megháromszorozódását.

Azok a drasztikus pénzügyi intézkedések, amelyeket Anglia pénzügyi kormányzata megtett, hatással vannak bizonyultak. Az 1967-es esztendőben Anglia külső kereskedelmi deficitje egy harmaddal csökkent.

A hozzáértők véleménye szerint a mitun-korszak lezárásával megszűnik a munkanélküliség és bizonyos szakmákban munkaerő-keleslet fog mutatkozni. Kómolyan számolnak azokkal a követelményekkel, amelyeket az ipar felvet. Egyes verziók szerint arra is rákényszerülnek majd, hogy már nyugdíjban levőket ismét beállítsanak a termelésbe.

A Rassco vállalat vezetője felkérte J. Kohent, a Technikum professzorát, vizsgálja meg a Simson cementgyár műszaki állapotát, mert újabb üzemeltetni kívánják a gyárat. A Simson, amely 1964-65-ben évi 220 ezer tonna cementet gyártott, már hosszabb ideje nem készit cementet. A vállalat részvényeinek jelentős része a Rassco kezében van.

Spanyolország nagy érdeklődéssel viseltetik a Szahara foszfátkitermelése iránt. Es mint nemzetközi közgazdasági tényezők állítják, a Szahara spanyol részében, mintegy másfél milliárd tonnára becsült foszfátkészlet van. Egy nagy érdekszoporttal folytatott tárgyalásokkal a spanyol kormány a foszfát kitermelésre, de a megbeszélések politikai megfontolások miatt megszakadtak.

A Szochnut ezévi költségvetésében 30 ezer olé befogadására szolgáló összeg szerepel. L. Dolcsin véleménye szerint az elküvetendő húsz évben Izrael lakossága 4-5 millióra növekedik.

A Bank Barclays meg akarja szerezni a Bank El-lern tachana-merkázi fiók-ját. A helyiség és a működési engedély együttesen 200 ezer fontot tesz ki.

A Nálál Jerusálajim 800-900 pár cipőt gyárt naponta. Ezt a mennyiséget a közeljövőben 1200-1500-ra emeli fel. Az ütem élén új vezetőség áll, amely széles reorganizációt hajtott végre. Ez lehetővé válik a kitiltított termelési cél elérése. A gyárt a termelvényeinek harminc százalékát exportra készíti.

telet 57 százalékkal kell csökkentenie.

Idág a vizsgáló bizottság megállapításai. Ezzel szemben az első megkérdéztet illetve kihallgatott tanu, aki a nyilvánosság előtt szerepelt, dr. M. Neeman, a pénzügyminisztérium üzemanyag osztályának a főnöke szembe helyezkedett a megállapításokkal. Neeman kijelentette, hogy valamikor a gázszolgáltatás árai csakugyan magasak voltak, de ma már elfogadhatók.

Mint mondotta tíz évvel ezelőtt is 57 font betételet kellett fizetni a tartályok után,

Több munkát akar a Szoel Bone

300 millió font értékű munkával nyereségei lennének a vállalatnak

A Szoel Bonénak 300 millió font értékű munkát kell szereznie ahhoz, hogy a most következő pénzügyi évben nyereséget hozó vállalat legyen. Ezt a megállapítást Cvi Rechter vezérigazgató tette, aki sletett kijelenteni, hogy ebben az évben a Szoel Bone nem tudott elég munkát elvégezni ahhoz, hogy jövedelmező vállalat legyen. Ez főként a háborúnak tudható be. Egy évvel korábban pedig a mitun gátolta meg a Szoel Bonét a nyereség elérésében.

Rechter arról beszélt, hogy a kérdéses 300 millió font értékű munka elvégzésére nem csak a jövedelmezőség szempontjából, nemcsak a jó mérleg miatt van szükség, de azért is, hogy munkával láthassák el a véglegesített munkasáikat.

1966-ban és 1967-ben a Szoel Bone négyezer munkást bocsátott el.

Ha bekövetkezik az építőszakmában a felénkületés, még akkor is nagyon messze vagyunk a talpraállástól, nagyon sok munkának az elvégzésére van szükség, — mondotta Rechter.

— Komoly építkezések tekintetében nehéz a Szoel

ugyanúgy, mint ma. Ez tehát azt igazolja, hogy a mai ár nem magas, hanem megfelelő. Ami a vizsgáló bizottságnak a központi gázellátásra irányuló javaslatát illeti, Neeman szerint ennek nincsen semmi értelme. Egyrészt Izraelben bevált a tartályos gáz, másrészt, ha külföldi mintára akarnák átszervezni a központi gázellátást, akkor a fogyasztó még drágább áron jutna hozzá.

A gázbizottság Haifán, Tel-Avivban és Beér Séván is rendez majd szimposiumokat, hogy lehetőséget nyújtson a fogyasztóknak véleményeik elmondására.

Fennállása óta először hozott nyereséget a „Máchtésim”

A Kur vállalat Máchtésim vegyüzeme fennállása óta első ízben nyereséggel zárta mérlegét. Az 1967-es esztendő nyeresége 600 ezer font. A vállalat vezetőségének becslése szerint ebben az évben a Máchtésim nyeresége egy millió fonton felüli lesz.

A január 1-én megsérült szintetikus anyagok gépcsoportja remélhetőleg már a napokban ismét dolgozni fog. Január havában a Máchtésim eladásai túlhaladták a másfél millió fontot, és ebből 190 ezer dollár az exportálandó áru.

Ugy számolnak, hogy az év első napján végbement robbanás ellenére ebben az esztendőben 18 millió font értékű eladást bonyolítanak le, szemben az 1967-es esztendő 16.5 millió és az 1966-os év 14 millió fontjával.

Ugyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban

Jáni, Jehuda Hálevi 67, tel. 612474, Frenkel, Hámelech George 28, tel: 223721, Trufa, Dzengeoff 217, tel: 223488.

Jeruzsálemben

Rechovot, Joel 13, Sch. Habucharim, tel: 24738.

Haifán

Geula, Chermon 12., tel. 64854.

SPORT

Közlemények a svéd mérkőzésről

Tyric: A fiúk jobban játszottak, mint Svájc ellen...

A svéd edző szerint Izraelnek „balszerencséje” volt Milován Tyric szövetségi félidőben voltak jobbak, de a vendéglátó csapatnak nem volt szerencséje. Ami Spiegler meg nem adott gólját illeti, Bergmark azt mondta, hogy nem látta pontosan az eseményeket, de véleménye szerint Spiegler volt az izraeli csapat legjobb játékosa. Sajnos azonban — mondotta — társai nem eléggé értették meg.

Andrei Radulescu román bíró csak annyit mondott, hogy faultot követtek el a svéd kapus ellen és ezért nem adta meg Spiegler gólját.

A sportújságírók a hétfői mérkőzés befejeztével a következő osztályzatokat adták a játékosoknak:

IZRAEL: Levin 4, Schwager 6, Rozen 4, Karako 5, Ászisz 6, Spiegler 7, Talbi 4, Borba 5, Young 6, Engländer 5, Spiegel 6, Cházum 5, Micháeli 5.

SVÉDORSZÁG: Larsson 7, Selander 5, Nordquist 5, Elmstedt 5, Gripp 5, Jonson 6, Ohlsson 6, Eidelstádt 8, Erikson 6, Nordahl 5, Sven 6, Tornsson 5, Svenson 5.

Szombaton — teljes bajnoki forduló

Hápoel Jeruzsálem — Mákkábi Jaffa; Hápoel Beér Séva — SK Nesz Ciona; Hápoel Tel Aviv — Mákkábi Haifa; Simson — Hákoách; Hápoel Rámát Gán — Mákkábi Natanja; Mákkábi Sáarájim — Hápoel Mácháné Jehuda; Hápoel Haifa — Bné Jehuda; Hápoel Petách Tikva — Mákkábi Tel Aviv.

SPORT HIREK

Amnon Krausz, a Brit Makkábi Átírd fiatal uszója Egyesült Államokban 19 perces eredménnyel kiérdemelte a 200 yardos verszásban. Ez az idő 2:039-el 200 méteres, ami mintegy két és fél másodperccel jobb az országos rekordnál.

A hét végén tartják meg a Holt-tengeri gyaloglóverseny új távvalogatást, 34 kilométeres távon, Ejn Peshától Geddig. A távvalogatás célja az, hogy az országban az emberek egy részét vízben teszik meg a versenyük. Eddig mintegy 200-an iratkoztak fel a távvalogatásra.

Norvégia és Izrael sulygó-válogatottjai szerdán, március 28-án mérköznek meg a norvégiai Mithell audióban. Mint emlékeztetés, az izraeli sulygó-válogatott legutolsó versenyén, köztül egy évvel ezelőtt 4:30 percen legyőzte az olasz válogatottat.

Csütörtökön este a Mákkábi Tel Aviv a Real Madrid ellen játszik visszavágót. A Mákkábi Tel Aviv vezetése kérelmes meglepetés érte, amikor telefonhívás érkezett a szovjetvárosból, amelyben megkérdezték, hogy Lévi Eskol miniszterelnök is meg akarja-e látogatni a mérkőzést és kéri, hogy az ő, valamint kísérete kíséretében a stadionba menjen. Egyébként a diplomáciai kar több tagja, köztülük a svéd nagykövetség is azt az

A svéd ma Haifán játszanak

A svéd labdarúgó válogatott ma, szerdán délután 3.30 órakor a haifai városi stadionban a város válogatottja ellen játsza búcsúmérkőzését.

A haifai válogatottat a Hápoel és a Mákkábi legjobb játékosokból állítják össze.

Bojkott és tüntető kivonulások az UNO konferenciáján Delhiben

Az arab és kommunista delegátusok kétszer kivonultak Izrael miatt — Bojkottálják Dél-Afrikát — Vita a Kuba elleni latin-amerikai bojkottról — Dines Szing felfüggesztette az ülést

New Delhi. (IFP, Reuter). — Az UNO gazdasági és fejlesztési konferenciáján folytatódtnak a tüntető kivonulások és a politikai bonyodalmak úgy, hogy a konferencia eddig még alig tárgyalta tulajdonképpen feladatáról, a fejlődő országok gazdasági problémáiról. Dél-Afrika képviselője tegnap ismét nem tartotta meg beszédét, mert az ázsiai és afrikai delegátusok többsége a konferencia elhagyásával fenyegetőzött annak ellenére, hogy az elnökség napirendre tűzte a dél-afrikai felszólalást.

Avrahám Dárom, Izrael thaiföldi nagykövete kétszer emelkedett szólásra és mindkét ízben kivonultak a tereméből az arab és a kommunista államok delegációi. Dárom először azért kért szót, hogy válaszoljon a szovjet delegátusnak, aki az arab államok elleni agresszióval vádolta Izraelt. Az arabok és a kommunisták azonnal elhagyták a

termet. Amikor visszatértek, Dárom újból szót kért tiltakozásra az ellen, hogy egy-egy nem hivatkozott az afro-ázsiai államok csoportját, amelynek Izrael is tagja és nem jelölték ki a csoport három delegátusát a bizottságokban, amelyek létesítéséről a múlt héten döntött a kongresszus. Amint Dárom belekezdett beszédébe, az arabok és a kommunisták, élükön a szovjet delegátussal, ismét kivonultak.

Ezután a kubai delegátus emelt hasonló panaszt: nem hívták össze a latin-amerikai államok csoportját delegátusok megválasztására. (Ennek az, hogy a latin-amerikai államok bojkottálják Kubát). Peru delegátusa válaszolt, hogy az érdekelt államok között megállapodás jött létre delegátusok kijelöléséről és így nem volt szükség a csoport összehívására. Ekkor a Szovjetunió és Jugoszlávia delegátusai avatkoztak be a vitába, hevesen bírálva a kongresszus elnökét, Dines Szing indiai kereskedelmi minisztert azért, hogy nem hivta egybe a latin-amerikai államok csoportjának hivatalos ülését.

Ennél a fordulathoz Szing, aki láthatólag zavarban volt, élt elnöki jogával és felfüggesztette az ülést. A bizottságok folytatják munkájukat, de nem valószínű, hogy a plenáris ülés csütörtök előtt összeülhet.

Lemondott a „Merkáz Látfucot” igazgatója

Dr. Chájim Jáchil szerint a miniszterelnök meg akarja szüntetni az intézményt — „Nem kaptam választ levelemre”

Dr. Chájim Jáchil, a „Merkáz Látfucot” (A szétszórás központja) testület igazgatója benyújtotta lemondását Lévi Eskol miniszterelnöknek.

A „Merkáz Látfucot” a Szochnut és a kormány közös intézménye, melyet 1965-ben alapítottak. A „Merkáz” célja az, hogy kulturális, nevelési és tájékoztatói tevékenységet folytasson külföldön és kapcsolatot teremtsen az ott élő zsidó egyetemistákkal és egyetemi tanulókkal. Rendeltetése az is, hogy külföldi zsidó diákokat továbbképzés céljából Izraelbe hozzon.

Amikor azonban megalapították az intézményt, nem hozták világot határozatot annak státusával kapcsolatban és nem szüntették be a Szochnut és a kormány különböző osztályainak hasonló jellegű tevékenységét sem. Így tehát több testület foglalkozik ugyanazzal a problémával. Dr. Jáchil azzal lemondott, hogy a lemondás indokolja lemondását, hogy Eskol miniszterelnök meg akarja szüntetni az intézményt, mert azt feleslegesen tartja.

A miniszterelnök politikai titkára megerősítette dr. Jáchil lemondását és úgy nyilatkozott, hogy a lemondás írvétele után a miniszterelnök választ küldött Jáchilnak. A miniszterelnök egyben arra kéri dr. Jáchilt, hogy lemondását halassa el néhány hétre.

A miniszterelnök rámutat arra, hogy a „Merkáz Látfucot” jövőjéről és státusáról tárgyalni kell azoknak a megbeszéléseknek keretében, amelyek most folynak a Cionista Világszervezet pozíciójáról a Szochnutban végrehajtandó átszervezésről, valamint más aljával és kilitával foglalkozó szervezetek helyzetéről.

Mint ahogy ezek a dolgok kapcsolatban állnak egymással, a miniszterelnök felkérte dr. Jáchilt, hogy várja meg a döntést. A miniszterelnök levele szerint, ez az oka annak is, hogy mindaddig nem határozták meg a „Merkáz Látfucot” jogi és szervezeti helyzetét.

Dr. Jáchil hétfőn este azt mondta, meglepetéssel hallotta a miniszterelnök titkáranak nyilatkozatát, mert eddig nem kapott semmiféle választ Eskolhoz a múlt héten intézett levelére.

KÉT ÉVET KAPOTT halálos gázolásért

A tel-avivi törvényszék tegnap kétévi börtönbüntetésre ítélte Jozsef Ászál (58) tenzer-szofort, aki haláragázolta Bernard Stern motorkerékpárost. Az eset Ezra Ubicáron környékén történt este 7 órakor 1966 novemberében, amikor a vádlott autójának kis fényével utazott és elütötte a kerékpároszt.

A törvényszék rámutatott arra ítéletében, hogy jöllehet a vádlott szívbeteg és fiát felmentették a katonai szolgálat alól, hogy munkájával segítsen a család megélhetését, a törvényszék mégis a börtönbüntetés mellett dönt, mert minden lehetőséget meg kell tenni az utakon való öldöklés beszüntetésére.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV

Közkívánatra megismételjük J. Chum vetítéstjét. 1967. február 26-án, hétfő este 8 órakor, Hájáron 61. alatti nagyteremben bemutatjuk a felszabadított területek rejtett szépségeit. „A Golántól Hebronig” valamint Jeruzsálem óvárosának összevezetéseit. Akik még nem látták, nem mulasztják el. Másodszor is érdemes előjenni — 100 új kép a műsorban. Költséghozzájárulás 1.50 IL.

HAIFA

Február hó 25-én, vasárnap este 8 órakor a Dr. Weitzner Otthonban, Pevzner-u. 2. sz. a. Goren Tamás tart vetített képes előadást. „Gyalogtúrán az Aravában és Szinájban. Éjjeltől délre” címmel. Műsoron a Fehér Kenyon, a Vörös Kenyon, Vádi Háktovot, Vádi Tvebe. A Koráll Sziget és a Fjord. Az előadás a Turisztikaügyi minisztérium védelme alatt lesz megtartva.

Február hó 24-én, szombaton este 6.45 órakor Kelen Pál zongoraművész, tanár növendék-hangversenye, a Dr. Weitzner Otthonban, Pevzner-u. 2. sz. alatt. Vendégeket szívesen látunk. Belépés díjtalan.

NATANJA

Február hó 21-én, szerdán este fél 9 órakor tartjuk moádonunkban szokásos szociális teacénteket. — Háziasszonyok: Singer Hona és Rozenzweig Mirjam Szeretettel várjuk barátainkat és tagjainkat.

BÁT-JAM, RAMAT JOSZEF

Értesítjük kedves tagjainkat és barátainkat, hogy szokásos klubnapunkat, szerdán, 1968 február 21-én, este 6 órakor új helyiségünkben, Háseel-u. 5. szám alatt (I. em. utolsó bejárat) tartjuk meg.

Kérjük a minél nagyobb számban való szíves megjelenést. Háziasszony: Friedmann Iboja.

Tagjaink kívánságára 1968 február 24-én (szombaton) este 8 órakor a Tipát Chálál emeleti helyiségében (a „Kupát Cholim” mellett) Struma-u. 1. sz. alatt, szórakoztató és tanulmányos, szociális angol filmest rendezünk a következő műsorral: Az északi sark csodái, Oxford és az oxfordi ifjúság élete, Klasszikus balett. Költséghozzájárulás: 1.-1. IL. személyenként.

Radio

5728. svát 22. 1968. február 21. Szerda.
A Kol Jisráel külföldre sugárzott magyar nyelvű adása a 33.3 rövidhullámon hallható minden este 19.30 órától 19.45 óráig.
6: Mátovu, 6:05: rövid hírek, 6:10: reggeli zene, közben 6:30: torna, 6:55: műsorismertetés, 7: hírek, lapszemle, 11:30: az elemi iskolások rádióoktatása, — 12:25: slágerek, könnyű zene, 13: hírek, 11:05: Az UNO tevékenysége közt. ben, 13:15: Déli koncert, 14: Hírek, 14:10: Ifjúsági műsor. — 16:45: Orosz nyelvű hírek, 17: hírek, 17:06: Zenei műsor, 18:25: „Tom Johns.” — Folytatásos hangjáték, 9: Hírek, 19:20: „Az Azori szigetek dalaiból.” — Folklor műsor. — 20:30: Hírek, 21: Izraeli hírek, Részletek Sz. Jizhárt, Jehuda Amichál és Avrahám B. Jehosua műveiből. — 21:30: Cházánut-dalok — kívánságműsor, 22:05: Az erc-hiszráeli zsidó települések története. Előadás-sorozat a népi egyetem keretében, 22:25: kamarazene. — 23: Hírek, Hátikva.

Párhuzamos műsor

7: Hírek, lapszemle, 7:15: héber dalok, 7:55: szoföröknek, 8: hírek, közlemények, 8:05: főreggeli, reggeli zene, 10: hírek, — 10:15: a háziasszonyoknak, 11:30: rövid hírek, 13: hírek angol nyelven, 13:30: hírek francia nyelven, 14: hírek, déli lapszemle, 14:10: hová megyünk este? 14:30: kedvelt ismert hanglémez, 16: Keleti dallamok. Kívánságműsor. — 17: Hírek, 17:05: könnyű klasszikus zene, 17:30: Mindennapi héber nyelv, 17:35: A népek dalaiból, 18: Hírek. — 18:05: Filmzene, 18:45: Oléknak. A műsor könnyű héber nyelvű hírekkel kezdődik, 19:20: Jiddis hírek, 19:45: Román hírek. — 20:30: Francia hírek, 20:45: Angol hírek, 21:03: Azárja Rappaport és Avinoám Korn tarka műsora, 22: Hírek, 22:10: Jazz-műsor, 22:45: Könnyű dallamok, 23: Hírek, 23:05: Dal és dallam, 24: Hírek, Hátikva.

A hadsereg műsora

11:30: dalműsor, 12: zenés üdvözlők, 13: hírek, 13:10: déli zene, 13:55: Értesítés a katonáknak, 14: Hírek, 17:33: Zenés üdvözlők. — Kívánságműsor. — 18:10: A „Bámacháne” katonai újság ismertetése, 19:10: A határon túlról, 19:40: Új hangfelvételek, 20:15: Eliz Rembera előadása: „Találkozásom Molotov-val.” 20:30: Hírek, 20:40: Heti szimfonikus koncert, 22: Slágerek, 22:30: Zene számok, 23: hírek, 23:10: Zenés utazás az éjszakába, 23:30: Műsorzárás.

TELJES ORSZÁGOS társaság Izraelben

Mától kezdve közvetlen társasázzal, a telefonközpont közvetítése nélkül, az országban lévő minden telefonkészülékről lehet beszélni, minden más telefonnal az országban.

Izrael a negyedik állam a világon, amely ezt elérte.

Még egy lépés a polgárnak nyújtott szolgáltatás fejlesztése érdekében.

04
063
053
03
055
051
057
059

POSTAÜGYI MINISZTERIUM

A szovjet flotta a világ tengereit járja

Száz ismeretlen rendeltetésű „oceanográfiai kutatóhajó” a különböző tengereken — A Szovjetunió évente minimálisan öt atom-tenger-alattjárót gyárt

London. (UPI). — Száz szovjet „oceanográfiai kutatóhajó” járja az utóbbi időben a tengereket azzal a céllal, hogy megvalósítsák a Szovjetunió szándékát a tengelyhatalom elérésére — mondották hivatalos körök Londonban. A szovjet flotta jelenléte a különböző tengereken ilyen példánélküli méretekben, először került publikálásra. T. Lewin altengernagy néhány nappal ezelőtt megtartott előadása során. Lewin, az angol flotta-főparancsnok főmunkatársa.

Lewin rámutat arra, hogy a Szovjetunió a kubai válság nyomában kezdte növelni tengeri erejét, minthogy abban az időben kiderült, mennyire képtelen hathatós beavatkozásra az Oroszországtól távol eső területeken. Ez a feltételezés hivatalos szovjet megerősítést kapott a múlt hét végén, amikor Zsacharov marsall, szovjet vezérkari főnök, mint ismeretes, így nyilatkozott: „Elmultak azok az idők, amikor a Szovjetuniót még távol lehetett tartani az oceánoktól. Ez már nem az imperialisták birodalma többé. Mi hajóznunk már a világ tengerein és nincs olyan erő a világon, amely ezt megakadályozhatná.”

A Szovjetunió Földközi-tengeri ereje egyre jobban növekszik a hatnapos háború óta. Az utóbbi időben a Szovjetunió rakétahordozó hajókat is irányított a Közelkeletre.

A Szovjetunió ezzel egyidőben kereskedelmi flottáját is fejleszti. Ugy véljük, hogy ez méreteiben felülmúlja az Egyesült Államokét.

Nem tudják pontosan hány egységből áll a „halászzal foglalkozó” szovjet flotta, amely köztudomásúan számos modernül felszerelt kémhajót is magában foglal. Ezek a hajók komoly problémát okoznak mind az amerikai, mind pedig a NATO-hajóknak a földközi-tengeri gyakorlatok során és állandóan nyomon követik a hatodik flotta mozdulatait.

Hogy mi a célja és tevékenysége annak a száz „oceanográfiai kutatóhajónak”, amelyet a Szovjetunió üzemben tart, egyelőre még ismeretlen. Illetékes tényezők nem biztosak abban, hogy ezek feladata a kémhajók munkájának kiegészítése. Angliának összesen négy óceán-kutató hajója van.

A Szovjetunió jelenleg 40–50 hajója járja a Földközi-tengert.

Könnyítések a bérlakásokat építő tőkéseknek

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A magánlakás építéssel kapcsolatos kedvezményeket, amelyeket a pénzügyminisztérium a tőkebefektetőknek adni szándékozik, a közeljövőben fokozni fogják. Így például nagyobb kölcsönöket nyújtanak majd a magánlakásépítő tőkéseknek, olcsó telekhez juttatják őket és a községi adók és illetékek szempontjából is kedvezményekben fognak részesülni. Mindez vonatkozik majd Kelet-Jeruzsálembre is.

Dr. Cvi Dinnstein pénzügyi alminiszter tette ezeket az ígéreket tegnap a tőkebefektetési törvényjavaslat tárgyalásának zárószakaszában. A javaslatot különben a ház szótöbbséggel elfogadta. Ugyancsak bejelentette dr. Cvi Dinnstein, hogy mérlegeli az 1954 után épített házakra nézve a lakóvédelmi törvény alkalmazásának teljes hatálytalanságát, feltéve, ha a lakásokat annak idején a tulajdonosok kulcspenz nélkül adták ki a bérlőknek.

kutató intézet” legutóbbi kimutatása szerint, a Szovjetunióknak 50 atom-tenger-alattjárója van 300 „konvencionális” hadihajóján kívül.

A Szovjetunió évente minimálisan öt atom-tenger-alattjárót gyárt.

Az oroszok 1963-ban határozták el flottájuk jelentős átstrukturálását, illetve kibővítését, amikor Gorskov admirális új doktrínát dolgozott ki a tengeri hadviseléssel kapcsolatban. Az admirális, aki a szovjet flotta élén áll, azt a célt tűzte maga elé, hogy a flottát fontos támadó erővé építi ki és ezzel rugalmasabbá teszi a Szovjetunió haderejét.

Fokozták a határmenti települések védelmét

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Az utóbbi időben fokozták a hatóságok a mezőgazdasági és határközvetben lévő települések biztonsági felszerelését és az eddigieknél fokozottabb mértékben működtetik ezeken a helyeken az őrszolgálatot.

Mose Daján hadügyminiszter tegnap a Kneszetben interpellációra adott válaszában kijelentette, hogy az eddiginél nagyobb mértékben

Kétnapos adatgyűjtés után

Visszautazott Smith amerikai meteorológus

„Elégséges adat van birtokomban ahhoz, hogy konkluziókat vonjak le a Reading-4 ügyében — Két hét múlva nyújtja be Smith és Sporn a jelentést Eskolnak

Maynard Smith az amerikai meteorológus szakértő, akit Philip Sporn elektromérnökkel együtt hívott meg a miniszterelnökség, hogy szakvéleményt készítsenek a körülvitatott Reading-4 elhelyezése, illetőleg felépítése ügyében, tegnap kétnapos itt tartózkodás után a TWA gépen visszautazott Amerikába.

Távózsára előtt Smith kijelentette a reptőlterén, hogy elégséges adat van birtokomban konkluziókat vonni a Reading-4 erőműállomás megépítése ügyében.

Az összegyűjtött adatokat Smith a néhány nap múlva ugyancsak Amerikába visszatérő Sporn energiaszakértővel együtt dolgozza majd fel és körülbelül két hét múlva nyújtja be közös jelentésüket a miniszterelnöknek.

Maynard Smith, aki képeztetésre nézve meteorológus, hozzáfűzte, hogy húsz éve dolgozik szakmájában és ebben a minőségben a különféle méretű erőműállomások tucatjainak tervezésében vett részt Amerikában. Véleménye szerint

teljesen igazságtalan és alaptalan az ellene Izraelben még megérkezése előtt elhangzott bírálat,

hiszen nem illetékes a Reading-4 ügyében szakvéleményt alkotni, mert nem ért a levegőszennyeződések problémáéhoz.

— Azt is felhozták ellenem, hogy nem elég két nap a probléma alapos megvizsgálására. Önöknek azonban meg kell értenők, hogy én pontosan ezekkel a kérdésekkel foglalkozom húsz éve és két napja és így elégségesek azok az adatok, amelyeket itt lettem összegyűjtöttem véleményezés végett — mondotta.

A továbbiakban Smith elutasította azt a kifogást is, mintha nem lenne tárgyalagos a Reading-4 ügyében.

— Uram, értsenek meg valamit. Nekem nincs semmi keresni. vagy vesztetni valóm ilyen, vagy olyan álláspont elfoglalásával.

Nincs szükségem semmiféle állásra, vagy megbízásra Izraelben. Szakmai hírnevem már megalapoztam világszerte és ha éppen pénzt

akarok keresni, sokkal könnyebb lehetőségeim vannak erre. Nem kellett volna tízezer kilométert idereplínnem, ha nem lennék teljesen pártatlan ebben a kérdésben.

Időközben a „légszennyeződések és zaj elleni küzdelem zottág” (Malra) elutasította Philip Sporn javaslatát, hogy a Malra ismertesse vele érveit a Reading-4 ellenvetésére a Reading-telvisi megépítése ügyében.

A Malra közölte, hogy „nemzetközi szakértők megállapították a telvisi erőműállomás veszedelmét közegészségre és így mindehelyre semmiféle további szennyezésnek.”

MEGÉRKEZETT A REAL MADRID

Tegnap a TWA gépe megérkezett az országba. Real Madrid kosárlabda csapata, amely sportszakértő megítélése szerint magasabbra kerülhet a kosárlabda együttes, amely valaha Izraelben járt. Az összesen 22 tagot számláló spanyol csapatban 10 játékos, többi vábba kísérők és segédcsapatot vesz részt.

A Real Madrid az Európai Kupa mérkőzése keretében a Makkábi Tel-Aviv csapat ellen játszik.

● Pinchász Szápir pénzügyminiszter tegnap hatnapos látogatásra Ausztráliába utazott, ahol a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok bővítéséről tárgyal.

● Észak-Vietnám moszkvai nagykövete tegnap a svéd kormány meghívására hivatalos látogatásra Stockholmba utazott.

Husszein ura a helyzetnek

(Folytatás az 1-ső oldalról.) huni beszámolt a királynak a jordán parlament üléséről. Annak ellenére, hogy a jordániai cenzura ezekben a napokban szigorúbb, mint valaha, úgy tudják, hogy a király figyelmeztette Talhunit arra, hogy milyen súlyos helyzetet teremtett cáfoló nyilatkozata és tárgyalt vele a kormány átszervezésének lehetőségéről is.

A király ugyancsak váratlan látogatást tett a hadsereg vezérkaránál és találkozott a parancsnokló tisztekkel. Feltehetően előtűnt is ismertette az utóbbi fejleményeket és megmagyarázta nekik, hogy miért határozott úgy, hogy küzdeni fog a Jordániában működő terrorcsoportok ellen.

A Francia Távirati Iroda úgy értesült, hogy Kaid belügyminisztert nem mondatták ugyan le, de az ország déli részére küldték, hogy „ellenőrizze a Jordánia és Szaudia közötti határkiigazítás munkálatait.”

Ugyanez a hírforrás azt állítja, hogy a miniszterelnök cáfoló nyilatkozatából, valamint a lakosság hangulatából arra lehet következtetni, hogy a király és a belügyminiszter nyilatkozatai nem keltettek rokonszenvet a nép körében és

a hadsereg sem leplezte ellenkezését amiatt, hogy fel kell lépnie a terrorcsoportok ellen.

Ugy látszik, hogy a jordániai hatóságok felhagytak azzal a szándékkal, hogy üldözték a földalatti szervezetek tagjait és nem folytatják

gyeverraktáraik elkobzását. A beiruti sajtó tegnap megismételte az El Fatach nyilatkozatának közlését, amelyben azt hangoztatta, hogy semmiféle hatalom nem akadályozhatja meg támadások végrehajtását izraeli terület ellen. Szaudia hivatalos lapja is csatlakozott az El Fatach támogatóihoz. A lap azt írja, hogy a kommandó támadások az arab nép akaratát tükrözik és minden arab államnak kötelessége, hogy bázisul szolgáljon az El Fatach csoportjainak. „Az arabok nem hagyják egyedül Jordániát az izraeli agresszióval szemben” — írja a szauidi hivatalos lap.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Bármilyen

Aba Even májusban ellátogat Norvégiába és Svédországba

Aba Even külügyminiszter májusban ellátogat Norvégiába és Svédországba.

Tegnap hivatalosan közölték Jeruzsálemben, hogy Aba Even és hitvese elfogadták a svéd és norvég kormány meghívását, hogy tegyenek hivatalos látogatást országgaikban. A svéd külügyminiszter 1966-ban járt Izraelben, míg Aba Even norvég kollégája az elmúlt évben látogatott el hozzájuk.

Az Osloiban és Stockholmban, valamint Jeruzsálemben tegnap egyidőben közzétett hivatalos közlemény szerint Even külügyminiszter május 5–8 között tartózkodik majd Norvégiában, míg a svédországi hivatalos látogatásra május 8–12 között kerül sor.

Egy halott, két sebesült

Jeruzsálem mellett rálöttek egy kocsira, amely nem állt meg

Franciaországi önkéntes az áldozat — A katonai rendőrség is bekapcsolódott a vizsgálatba

Egy 26 éves franciaországi önkéntes életét vesztette, míg két személy megsebesült tegnap hajnalban a Jeruzsálem melletti Abu Disz arab falu bejáratánál, ahol a határrendőrség szolgálatot teljesítő örege rálőtt egy Volkswagen kocsira, mely nem állt meg a felszólításra és továbbhajtott.

Az esetről az ITIM azt jelenti, hogy a francia önkéntes a helyszínen szörnyethalt, míg a Volkswagen-autóban vele együtt utazó 23 éves Monika Kohen, ugyancsak franciaországi önkéntes lány és Dán Wildmann 23 éves jeruzsálemi ügyvéd, megsebesültek a határrendőrség egysége által leadott sorozat következtében.

Az elsődleges vizsgálat megállapította, hogy hajnalban 2 óra 30 körül az izraeli Dán Wildmann által vezetett Volkswagen éjszakai kirándulásra indult Jeruzsálemből Jerichó felé. A kocsit az Abu Disz faluban felállított sorompó felé közeledett, ahol a határrendőrség katonája jelzést adott le, hogy megvizsgálja igazolványait. A falu bejáratánál lévő őrzőmés ugyanis azt a célt is szolgálja, hogy ellenőrizze, kik jönnek ki, vagy be Jeruzsálemből. Éjfélétől hajnalig kijárási tilalom van a nyugati partvidék országútajain. Amikor

az izraeli ügyvéd által vezetett autó nem állt meg a jelzésre és tovább hajtott, a határrendőrség utánalőtt.

A golyók behatoltak az autóra és megölték a francia önkéntest, a két másik utast pedig megsebesítették.

Tegnap éjszaka még nem hozták nyilvánosságra a halott nevét, mert előzőleg értesíteni kívánják családját Franciaországban. Időközben a katonai rendőrség nyomozó csoportja is bekapcsolódott a polgári rendőrség által megkezdett vizsgálatba.

Az ITIM közli Jeruzsálemről, hogy Dán Wildmann ügyvéd rendőrségi vallomása szerint egyáltalán nem látott jelzéseket leadó határ-

rendőrt és ezért hajtott tovább.

— A második akadályhoz értem, amelytől jobbra az örök fülkéje volt. Amikor a faluban haladtam, erős szél volt és esett az eső. Igen lassan hajtottam, mert három akadályon kellett áthaladni. Csak amikor

már túl voltam a harmadik akadályon, akkor adtak le sorozatot a kocsira, amely a hátsó ülésen helyet foglalt francia önkéntest fején találta.

Monika, aki mellettem ült, szintén megsebesült. Leállítottam az autót. A határrendőrség három embere közeledett felém, rámszegtett fegyverrel. Ott a helyszínen szemrehányást tettem már, amiért tüzet nyitottak és hangoztattam, hogy nem jelzettek megállást.

A továbbiakban Wildmann azt mondta, hogy véleménye szerint, az örök egyáltalán nem jöttek ki az órházból a szeles, esős idő miatt, hiszen, „ha kint lett volna

De Gaulle fogadta a szovjet nagykövetet

Párizs, (IFP.) De Gaulle francia elnök tegnap kihallgatáson fogadta Valerian Zorin szovjet nagykövetet. „A francia elnökkel való találkozásom azoknak a tájékoztató megbeszéléseknek és tanácskozásoknak keretében történt, amelyek a két országot kölcsönösen érdeklő kérdésekről folynak és különösen a legutóbbi ázsiai fejlemények voltak napirenden” — mondotta Zorin, amikor elhagyta az Elysée-palotát. A kihallgatás 45 percig tartott, a szovjet nagykövet kérésére történt.

Tel-Aviv, (777)

OTVENEDI Főszerkesztő Felelős szerkesztő Kiadó: MIZR HÁND

U Joh Az Egye megs

Washi UNO főtít Moszkvában, sáinak eredi az Egyesült námi célpon napon, vagy hajlandók le

Johnson szívélyesen főtítkárát, a helyettes titk jelent meg a megbeszélés berg, az Eg UNO-küldött je is. A meg adtak hivatá tot, kiszivár rint azonban azt a kérdé dő-e Észak-

Három Ked

A biztonság dobtaq eg — AZ U Kedden Gáza város harmadik ké nyomozói fe azt a házát úttestre.

Az egyik Náchál-Oz— a muzulmán ben dobták, elé, amelyet tett. A teher megrongálóó

A robban megrongálóó vezeték, ame az izraeli

Willy B met külügym rokkóba érik 26-ig marad, Riad egyipto ter ottani lát kezdéséig.

Holnap Zuta szelvényesorsolás és rendes sorolás a Mifal Hapajisznál

jó egészsé